



# CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS DUMONT

*"Terra do Pai da Aviação"*

Rua 13 de Maio, 365, Centro Santos Dumont - MG

Cep 36.240-000 Tel: (32)3252-9600

**Ata da Reunião Ordinária realizada no dia 08 de Abril de 2019**, às 19:00 horas, no Plenário Maurílio do Carmo Ribeiro da Câmara Municipal de Santos Dumont, sob a Presidência do vereador João Batista Barbosa Crescêncio, na Vice-Presidência o vereador Dorival Marcos de Oliveira e Secretariando os trabalhos, a vereadora Cláudia Jacinto Corrêa. Verificando haver quórum regimental, invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente reunião ordinária. Em seguida solicitou à Secretária a leitura da Ata da Reunião Ordinária do dia 01º de Abril de 2019, sendo esta aprovada pelo Plenário com retificação solicitada pelo vereador Cláudio Almeida e abstenções de votos dos vereadores Sandra Cabral e Pablo dos Santos; realizou também a leitura das correspondências. Ato seguinte, o Presidente requereu ao Vice-Presidente a leitura da Pauta do Dia onde constou: Projeto sob vistas: **Projeto de Lei nº 008/2019** - Substitutivo que "Cria a Junta Administrativa de Recursos de Infração – JARI e dá outras providências."; em segunda votação: o **Projeto de Lei nº 013/2019** que "Dispõe sobre a criação da Central de Coleta e Distribuição Municipal-CCDM, na cidade de Santos Dumont, Minas Gerais e da outras providências"; em primeira votação: o **Projeto de Lei nº 014/2019** que "Dá nova redação a artigos de leis municipais que menciona e dá outras providências."; e o **Projeto de Lei nº 015/2019** que "Concede título declaratório de utilidade pública a Liga Sandumonense de Basquetebol e contém outras providências."; e, entrando na pauta: o **Projeto de Lei nº 016/2019** que "Dispõe sobre o dever de inserção do símbolo mundial da conscientização do Transtorno do Espectro Autista (TEA), nas placas de atendimento prioritário e nas vagas preferenciais de estacionamentos públicos ou privados de acesso ao público, institui Carteira de Identificação do Autista (CIA) e dá outras providências"; e o **Projeto de Lei nº 017/2019** que "Autoriza o Poder Executivo a contribuir mensalmente com a Entidade de Representação dos Municípios do Estado de Minas Gerais – Associação Mineira de Municípios – AMM e contém outras providências." O Vice-Presidente informou ainda que os Projetos de **Lei nº 007/2019** que "Dispõe sobre a criação do cargo de Agente Municipal de Trânsito, estabelece funções públicas para atendimento de necessidade temporária de excepcional interesse público, nos termos do Artigo 37, IX da Constituição Federal e contém outras providências.", e o **nº 012/2019** que "Dispõe sobre a criação do cargo de Fonoaudiólogo, estabelece uma função pública para atendimento de necessidade temporária de excepcional interesse público, nos termos do Artigo 37, IX da Constituição Federal e contém



# CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS DUMONT

*"Terra do Pai da Aviação"*

Rua 13 de Maio, 365, Centro Santos Dumont - MG

Cep 36.240-000 Tel: (32)3252-9600

outras providências.", foram retirados da pauta em razão da apresentação de projetos substitutivos pelo Executivo Municipal. Em seguida, o Presidente encaminhou o **Projeto de Lei nº 016/2019** para as Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas; Obras, Serviços Públicos, Agroindústria, Comércio e Turismo; Educação, Saúde e Assistência Social e Participação Popular, Cidadania, Juventude, Segurança Pública e Direitos Humanos; e o **Projeto de Lei nº 017/2019** para as Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e Tomada de Contas; e Participação Popular, Cidadania, Juventude, Segurança Pública e Direitos Humanos. Seguidamente oportunizou o momento para apresentação de requerimentos, pedidos de vistas ou propositura de emendas. Pela ordem, os vereadores Cláudio Almeida, Cláudia, Felipe e Cláudio Paes solicitaram manutenção de vistas quanto ao Projeto 008 – Substitutivo; e, os vereadores Cláudio Almeida, Cláudia e Conrado solicitaram manutenção de vistas ao Projeto 014. Em aprovação do Plenário, os pedidos foram aprovados, com votos contrários dos vereadores Felipe, Pablo, José Abud e Vicentinho quanto à solicitação de vistas do projeto 014. Justificaram seus votos os vereadores: Felipe, Conrado, Cláudio Almeida, Cláudio Paes, João Batista, Flávio e Cláudia. Passando para a Ordem do Dia, em segunda votação o Projeto de nº 013/2019, foi aprovado por unanimidade, sem discussão. Justificaram seus votos os vereadores Cláudio Paes e José Abud. Em primeira votação o Projeto de Lei nº 015/2019, o Presidente solicitou os pareceres das Comissões Permanentes de Legislação, Educação e Participação Popular e recebeu votos favoráveis à tramitação do projeto pelos Relatores e respectivos Membros. Nenhum vereador discutiu a proposição. Em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade em primeira votação. Justificaram seus votos os vereadores: Conrado e Dorival. O Presidente parabenizou a iniciativa e votação do projeto. Antes de passar para o momento de Indicações, o vereador Conrado, pela ordem, apresentou requerimento para realização de Audiência Pública sobre "os dez anos dos Institutos Federais". O pedido foi aprovado por unanimidade pelo Plenário na data sugerida de 21 de Maio de 2019, às 19 horas. No momento de indicações, apresentaram **Indicações** os vereadores: Cláudio Almeida; Cláudia; Cláudio Paes; Conrado; Dorival; Felipe; Flávio; João Batista; José Abud; Pablo; Sandra e Vicentinho. Todas as indicações foram aprovadas por unanimidade pelo Plenário. No momento da Tribuna Livre, fizeram



## CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS DUMONT

*"Terra do Pai da Aviação"*

Rua 13 de Maio, 365, Centro Santos Dumont - MG

Cep 36.240-000 Tel: (32)3252-9600

o uso da palavra os vereadores: **João Batista** comentou sobre o Bairro Cabangu quanto á situação grave que se encontram as ruas; disse que há um grande buraco no asfalto, que até mesmo o caminhão da prefeitura ficou "preso"; que a Copasa e a prefeitura tem que resolver esta situação urgente; falou sobre a reunião do Executivo com a presença de alguns vereadores, à pedido do vereador Vicentinho, para tratar sobre a doação de terrenos ou casas populares; disse que há muito tempo não tem se tratado desse assunto; pede que as pessoas que já receberam os lotes, não "abram mão de seus direitos", que não realizem a venda ilegal do que recebeu por doação; concluiu que a reunião foi proveitosa e que outros pontos também foram tratados, como coordenar e limitar os casos de invasão, que a Caixa Econômica Federal tem programas para estimular construções e que em determinada área invadida, a Cemig, sem autorização, colocou iluminação onde não poderia ter sido instalada; informou que haverá obra de extensão de rede da iluminação pública no município e citou as ruas que serão beneficiadas; falou que a obra será executada pela empresa JFST com investimento de trezentos mil reais; pede auxílio da população e dos vereadores para fiscalizarem e informou o telefone de contato desta empresa; em aparte, Vicentinho disse que esta expansão já teve início desde a semana passada e parabeniza; Dorival comentou sobre a instalação da Cemig que foi citada, e que a Cemig somente realiza o "posteamto" com autorização da Prefeitura, que no caso citado, deve ter havido anuência do município, já que toda "posteação" passa pela prefeitura. João Batista conclui sua fala e disse que quem cuidava desta parte na prefeitura era o Sr. José Geraldo. **Conrado** parabenizou a todos que participaram do evento de Skates ocorrido no domingo na Escola Estadual Presidente João Pinheiro; agradeceu à diretora Sheila que cedeu o espaço do colégio e todos os patrocinadores e apoiadores; disse que foi um evento muito legal e que não contou com recursos públicos, foi apoiado por pessoas e empresas; comentou sobre seu o pedido que foi aprovado nesta sessão sobre a realização de audiência pública em comemoração aos dez anos do Instituto Federal; falou sobre a Rua Otávio Cunha no bairro Graminha que o caminhão da prefeitura "caiu" no buraco, que o Executivo tem que resolver o estado péssimo desta via; e finalizou falando sobre a audiência pública que acontecerá no dia quinze próximo, na Câmara de Juiz de Fora, realizada pela Assembleia Legislativa de Minas Gerais, sobre a saída da montadora Mercedes Benz de Juiz de Fora. **Dorival** iniciou sua fala explanando sobre o seminário proposto por ele, que ocorrerá no dia vinte e cinco de abril, às dezenove horas nesta Câmara, sobre a reforma da previdência; falou sobre as pessoas que serão convidadas; comentou ainda sobre a audiência pública da "Mercedes Benz" que acontecerá em Juiz de Fora no dia quinze; pede que esta Casa demonstre o total apoio à permanência da empresa em Juiz de Fora; lembrou da



## CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS DUMONT

*"Terra do Pai da Aviação"*

Rua 13 de Maio, 365, Centro Santos Dumont - MG

Cep 36.240-000 Tel: (32)3252-9600

reunião interna com a presença de alguns taxistas e vereadores no dia três de abril onde discutiram sobre as reivindicações de regulamentar o uso de aplicativos na cidade, apresentadas pelos representantes dos taxistas; disse que nesta reunião ficou acordado sobre a necessidade de uma nova reunião dos taxistas com o Executivo, já que o Prefeito que tem que ser o autor da regulamentação; falou sobre sua indicação para "consertar" o esgoto em Dores do Paraibuna e disse que os distritos estão "largados", que a água de lá de Dores está em estado precário; contou que os canos para serem colocados no poço artesiano que faltavam, foram comprados pelo Executivo, reivindica agora a instalação; e pede também o asfalto de cerca de 200 metros que faltam no Bairro da Glória. **Vicente** pede que o Executivo tome providências na melhoria da pavimentação da Rua F, no Bairro da Glória, assim como pede melhorias para a estrada da Soledade; finalizou dizendo sobre a necessidade de regularização das doações do lotes e terrenos do município, e sobre a necessária interrupção das invasões. **Cláudio Paes** falou sobre a sua indicação para ser líder do partido na Câmara; questionou o Executivo sobre a falta de manutenção e fiscalização das obras municipais, deu exemplo da Rua Machado de Assis e da escadinha da Graminha; comentou sobre o asfalto da estrada da Ponte Preta que precisa de resposta urgente para a população; falou sobre a Rua Castolina Fonseca que precisa de pavimentação; disse que está havendo falta d'água para a população de Recovindo, que lá existe um poço artesiano que foi perfurado no governo do Evandro, mas que faltam os canos e a bomba; assim como disse que falta água em Conceição do Formoso e Dores; que a estrada que dá acesso à São João da Serra precisa de reforma em três pontos críticos; que Dores está "deixada" de lado, com ruas sucateadas; denunciou que Cachoeirinha está sem enfermeiro há mais de dois meses, e que o Dr. Adalberto disse que não pode contratar o enfermeiro por determinação do promotor de justiça; criticou a falta de planejamento da prefeitura, deu exemplo ainda da descida do Campo do Mineiro que está com buraco tampado com cascalhos; disse que tem notado que o prefeito tem "cuidado" apenas de alguns problemas e não tem dado atenção aos demais. **Cláudia** explicou sobre alguns pontos do projeto de lei dos "autistas" que apresentou em coautoria com o vereador Conrado; disse que tem observado que todos os problemas elencados pelos vereadores são os problemas do povo, que o prefeito deveria ouvi-los mais; disse que faz parte de diversos grupos de Whatsapp e que começaram as discussões sobre o papel dos Conselheiros Tutelares em nossa cidade, já que se aproxima a data de nova eleição dos Conselheiros e disse que fez indicação para que esta Casa agende reunião para discussão sobre os requisitos para ser Conselheiro Tutelar, com a presença das pessoas que elencou. **Cláudio Almeida** falou sobre a audiência judicial que ocorreu no dia quatro de abril de dois mil



# CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS DUMONT

*"Terra do Pai da Aviação"*

Rua 13 de Maio, 365, Centro Santos Dumont - MG

Cep 36.240-000 Tel: (32)3252-9600

e dezenove sobre a situação do imóvel onde é o Caps; informou que houve um acordo homologado entre o município e o Seminário, que é dono do imóvel, para o pagamento do aluguel atrasado e as reformas necessárias pela prefeitura; comentou com lamentos sobre o "assalto" ocorrido na Alameda Herminia Chaves Pedro; falou sobre o necrotério municipal e sobre o impedimento de velório no necrotério do hospital; disse que concorda com a transferência dos velórios para o necrotério municipal na rua São José, desde que as adequações sejam realizadas para acessibilidade e segurança dos usuários; agradeceu o vereador Dr. Adriano que recebeu sua indicação para melhorias na iluminação e segurança da praça da estação em Juiz de Fora; falou sobre a proibição por liminar de contratações pelo Executivo e a necessidade da realização do concurso público; falou sobre a pista de skates que não foi planejada sua construção; e cobrou o vereador que foi secretário de obras e não realizou a obra de recuperação da escadinha da Graminha; em aparte, João Batista agradeceu Cláudio Almeida pelas palavras e disse que irá propor ao prefeito a criação de uma comissão para fiscalizar as obras municipais e indicará o vereador Almeida para compor esta comissão. **Flávio Faria** comentou sobre o seu projeto que foi aprovado o ano passado e que agora virou lei e trata da exigência de primeiros socorros para ao profissionais nas escolas públicas e privadas da cidade; que está feliz porque ligou para a secretaria Bárbara e esta informou sobre o início dos andamentos para as parcerias afim da capacitação dos professores e servidores; comentou sobre as inúmeras reclamações endereçadas ao prefeito, inclusive do vereador líder do governo na Câmara; disse sobre a precariedade das ruas da cidade e deu exemplo da Machado de Assis; sobre o Loteamento Especial, disse que esteve no local e parabeniza a obra que está sendo realizada com recurso de emenda do deputado Luiz Fernando, mas lamenta que o prefeito "tem dito" que vai paralisar esta obra; criticou os projetos de leis que tem sido encaminhados pelo Executivo para votação nesta Casa, que muitos vem incompletos e que de onze, três foram retirados de pauta; disse que aguarda ansioso a finalização da obra do loteamento espacial e que, ao seu ver, está ficando "espetacular" e beneficiará muitas pessoas e clama ao prefeito que dê continuidade. **Vagnor** disse sentir-se triste com a grande falta de empregos e oportunidades em nossa cidade; informou que muitas obras que tem sido realizadas pela prefeitura são provenientes de verbas deixadas pelo ex-deputado Luiz Fernando; criticou a falta de manutenção e a precariedade das estradas rurais; lamentou que faltam maquinários na prefeitura para conservar as estradas; citou a Rua Machado de Assis e a Rua Projetada que estão em estado precário; e finalizou rogando ao prefeito que ouça mais os vereadores. **Felipe** falou sobre as obras que estão sendo realizadas no Loteamento Espacial, disse que é "absurdo" esta obra ser interrompida por falta de pagamento




# CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS DUMONT

*"Terra do Pai da Aviação"*

Rua 13 de Maio, 365, Centro Santos Dumont - MG

Cep 36.240-000 Tel: (32)3252-9600

à empresa que está cumprindo o contrato; disse que o não pagamento se deve por falta de documentos do Executivo perante a Caixa Econômica Federal; disse que vai "batalhar" para não paralisar a obra; que o Prefeito tem que cobrar os servidores para que o encaminhamento da documentação à Caixa seja correta e ágil; disse que vereadores que já foram até o local puderam comprovar que a obra está sendo bem feita; citou os vereadores Flávio e Dorival; lembrou que é recurso do Deputado Luiz Fernando; Flávio, em aparte, criticou o prefeito, disse que "no lugar dele já teria ido pessoalmente na Caixa para saber qual documento falta"; Cláudio Paes parabenizou o vereador Felipe "que tem feito sua parte". Antes do encerramento, o Presidente João Batista convidou a todos para a audiência pública em Juiz de Fora na próxima segunda-feira e, em razão desta importância do comparecimento dos vereadores nesta audiência, lembrou a todos que a reunião ordinária do dia 15 ficou cancelada e, na oportunidade, convocou os Pares para a reunião na terça-feira às dezenove horas, o que foi de pronto aprovado pelo Plenário. Alegando questão de ordem, o vereador Conrado pediu ao Presidente que solicite dos demais vereadores ponderação na linguagem utilizada nas reuniões desta Casa; também em questão de ordem, o vereador Vagner discordou e disse que cada vereador é responsável por sua fala e não deve fugir de suas origens. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, confirmando o solicitado pelo vereador Conrado, encerrou a sessão e convidou a todos para a próxima reunião que acontecerá no dia 16 de Abril de 2019.

  
JOÃO B. B. CRESCÊNCIO  
Presidente

  
DORIVAL M. DE OLIVEIRA  
Vice - Presidente

  
CLÁUDIA JACINTHO CORRÊA  
Secretária